



Το PRIME είναι ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα Erasmus+ που εστιάζει στην εκπαίδευση σε θέματα σταδιοδρομίας στην πρώτη σχολική βαθμίδα, στην καθοδήγηση της κοινότητας, τη χρήση παιχνιδιών για την πρόληψη της σχολικής διαρροής και την αντιμετώπιση των επαγγελματικών στερεοτύπων.

## Δραστηριότητες σχετικές με τη σταδιοδρομία στο δημοτικό σχολείο; Πόσο χρήσιμες είναι?

Τα παιδιά που μεγαλώνουν στον 21ο αιώνα θα χτίσουν τη βιογραφία τους σε ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από αλλαγή, ευκαιρίες και αβεβαιότητα. Έρευνες από πολλές χώρες υπογραμμίζουν ότι οι εμπειρίες της παιδικής ηλικίας είναι θεμελιώδεις για την οικοδόμηση της ταυτότητας και τη διαμόρφωση της μελλοντικής σταδιοδρομίας. Η εξέλιξη της σταδιοδρομίας είναι, στην πραγματικότητα, μια διαδικασία ωρίμανσης, που ξεκινά πολύ νωρίς στη ζωή και συνεχίζεται σε όλη τη διάρκεια της.

### Τι εννοούμε όταν μιλάμε για σταδιοδρομία στο δημοτικό;

Η εστίαση δεν περιορίζεται σε μια συγκεκριμένη σταδιοδρομία. Τα πρώτα χρόνια είναι χρόνια όπου οι φιλοδοξίες των παιδιών πρέπει να είναι δοκιμαστικές και ευφάνταστες. Το ερώτημα που καθοδηγεί τη δουλειά για τη σταδιοδρομία στο δημοτικό σχολείο δεν είναι «τι θέλεις να γίνεις όταν μεγαλώσεις;», αλλά αντίθετα, «πώς μπορείς να ονειρευτείς κάτι για το οποίο δεν ξέρεις;». Η εστίαση πρέπει να είναι στο να δώσουμε στα παιδιά από μικρή ηλικία ένα ευρύ φάσμα εμπειριών από τον κόσμο που περιλαμβάνει τον κόσμο της εργασίας. Στόχος είναι να διευρυνθούν οι ορίζοντες και να διευρυνθούν οι ευκαιρίες καταπολεμώντας τα στερεότυπα και τα εμπόδια στις φιλοδοξίες των παιδιών.

### Το εγχειρίδιο PRIME

Το εγχειρίδιο PRIME προσπαθεί να προσφέρει μια ολοκληρωμένη επισκόπηση της πρώιμης μάθησης που σχετίζεται με τη σταδιοδρομία, με στόχο να υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης να εξοικειωθούν με το θέμα και να εφαρμόσουν δραστηριότητες στην καθημερινή τους πρακτική.

Το εγχειρίδιο προορίζεται να τονίσει τις δυνατότητες και τη σημασία της υποστήριξης της πρώιμης μάθησης που αφορά στη σταδιοδρομία, να εμπνεύσει και να δώσει ιδέες για τη μάθηση που σχετίζεται με τη σταδιοδρομία τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου και να προσφέρει βασικές διδακτικές θεωρήσεις από αυτή την άποψη



Το PRIME είναι ένα Erasmus+ χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα που εστιάζει στην εκπαίδευση σε θέματα σταδιοδρομίας στην πρώτη σχολική βαθμίδα, στην καθοδήγηση της κοινότητας, τη χρήση παιχνιδιών για την πρόληψη της σχολικής διαρροής και την αντιμετώπιση των επαγγελματικών στερεοτύπων.

### Τι περιλαμβάνει το εγχειρίδιο;

- Το πρώτο κεφάλαιο απαντά στην ερώτηση «γιατί είναι σημαντική η πρώιμη μάθηση που σχετίζεται με τη σταδιοδρομία;».
- Το δεύτερο κεφάλαιο προσφέρει μια επισκόπηση του μεθοδολογικού πλαισίου που καθοδηγεί το σχεδιασμό των δραστηριοτήτων που αφορούν τη σταδιοδρομία
- Το τρίτο κεφάλαιο διερευνά τα στερεότυπα σταδιοδρομίας στην Ευρώπη.
- Το τέταρτο κεφάλαιο εστιάζει στο πώς μπορούμε να βελτιώσουμε τη μάθηση που σχετίζεται με τη σταδιοδρομία στο σχολείο.
- Το πέμπτο κεφάλαιο προσφέρει μια επισκόπηση της σημασίας της κοινότητας για την υποστήριξη της επαγγελματικής εξέλιξης των μαθητών.

### [Δείτε το εγχειρίδιο](https://www.projectprime.eu/)

<https://www.projectprime.eu/>

Είστε δάσκαλος? Σύμβουλος σταδιοδρομίας;

Θέλετε να συνεργαστείτε μαζί μας;

Επικοινωνήστε μαζί μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

<https://www.facebook.com/PrimeEUProject/>

<https://www.linkedin.com/company/prime-erasmus-project>

